



# ВЛАДИМИР – ЭТО МЫ

№17(151)  
09.09.2023

12+

издание администрации города Владимира

## ВЛАДИМИР - ГОРОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

*Это звание присвоил нашему городу Президент России Владимир Путин*



5 сентября Президент России Владимир Путин одобрил идею присвоить звание «Город трудовой доблести» 10 населенным пунктам России, в числе которых и Владимир. Кроме столицы нашего региона получения почетного звания удостоились: Воткинск (Удмуртия), Находка (Приморье), Новомосковск (Тульская область), Подольск (Подмосковье), Прокопьевск (Кузбасс), Рязань, Рубцовск (Алтайский край), Улан-Удэ и Ханты-Мансийск.

Глава города Владимира Дмитрий Наумов: Сегодняшнее решение - важный исторический момент для города и его жителей, героизм которых позволил одержать Великую Победу. Поздравляю жителей и гостей нашей Владимирской области со столь значимым событием!

Звание было присвоено нашему городу на заседании оргкомитета «Победа». Президент Академии наук РФ Геннадий Красников подтвердил научные обоснования того, что Владимир достоин звания «Город трудовой доблести». Он сказал, что за годы войны предприятия Владимира только различных боеприпасов произвели 15 млн тонн. Продукция Владимирского химического завода присутствовала практически в каждом военном изделии, произведенном в стране. Уникальный факт - солдатские медальоны, которые носили все бойцы Красной Армии, производило

единственное в стране владимирское предприятие. В годы войны во Владимире был на эвакуированном из Ленинграда оборудовании максимально быстро развернут выпуск тракторов «Универсал». Отмечено и массовое участие владимирцев в сооружении оборонительных сооружений, которые должны были преградить путь гитлеровским войскам в случае, если бы не удалось отстоять Москву.

Напомним, с инициативой присвоения Владимиру звания «Город трудовой доблести» в 2021 году выступила Общественная палата города. Эту инициативу поддержали около 80 НКО: правозащитные, ветеранские, молодежные, женские, спортивные организации, профессиональные и творческие союзы, национально-культурные объединения и благотворительные фонды. В онлайн-голосовании на сайте администрации города Владимира 95 процентов участников высказались в поддержку присвоения городу почетного звания.

Затем инициатива была оформлена решениями Совета народных депутатов города Владимира, регионального Законодательного Собрания и администрации Владимирской области. Российская академия наук и Российское историческое общество поддержали научные обоснования для присвоения Владимиру звания «Город трудовой доблести».

Почетное звание «Город трудовой доблести» было учреждено в 2020 году. Ранее его были удостоены 53 населенных пункта. Звание присваивается российскому городу, жители которого внес-

ли значительный вклад в победу в Великой Отечественной войне, отметившись трудовыми подвигами в тылу - то есть обеспечив бесперебойное производство продукции на предприятиях.

### ПАМЯТЬ

## ОТКРЫЛИ ПАМЯТНИК ГЕРОЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ РОМАНУ КУТУЗОВУ

*Мероприятие прошло в новом сквере, в районе дома №53 на проспекте Ленина*



На центральной площадке нового сквера установлен бюст Героя России, уроженца нашего города Романа Кутузова.

В церемонии приняли участие губернатор Владимирской области Александр Авдеев, глава города Владимира Дмитрий Наумов, председатель горсовета Николай Толбухин, сенатор Совета Федерации Андрей Шохин, супруга, мама, родственники и близкие Романа Владимировича, его сослуживцы, представители ветеранских и патриотических объединений областного центра, юнармейцы.

Все, кто лично его знал Романа Кутузова в своих выступлениях отметили, что наш земляк был настоящим русским офицером, отмечали его высокие профессиональные и личные качества.

Глава города Владимира Дмитрий Наумов отметил - Роман Кутузов пал в бою, сражаясь за нашу Родину, но он остается в нашей памяти, в истории родного города. Его имя носит улица Владимира. Его имя присвоено школе №9, выпускником которой он был. Благоустройство общественного про-

странства, центром которого стал бюст Героя Российской Федерации Романа Кутузова, стало еще одним шагом увековечивания памяти о владимирцах, честно служивших нашей Родине.

Бюст Романа Кутузова открывали супруга Романа Владимировича Олеся Кутузова, губернатор Александр Авдеев и глава города Дмитрий Наумов. В память обо всех владимирцах, павших защищая Отечество, прозвучала минута молчания. Участники церемонии возложили цветы к постаменту.

Роман Владимирович Кутузов родился во Владимире 16 февраля 1969 года. В 1986 году, окончив владимирскую школу № 9, поступил в Рязанское высшее военное командное училище связи. В 1999 году окончил Военную академию связи, служил командиром полка связи ВДВ, помощником командующего ВДВ по работе с личным составом. В 2015 году по окончании Военной академии Генштаба ВС РФ проходил службу в должностях командира дивизии и заместителя командующего общевойсковой армией в Забайкалье. Неоднократно выполнял боевые задачи в Сирии. Прошел горячие точки, награжден орденами «За заслуги перед Отчеством» IV степени с мечами, Кутузова, Мужества, Почета, «За военные заслуги», медалью «За отвагу».

В ходе Специальной военной операции Роман Кутузов командовал 1-м армейским корпусом ДНР. 5 июня 2022 года он получил смертельное ранение в поселке Николаевка Попаснянского района ЛНР.

За личное мужество, героизм и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, Р.В. Кутузову посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации. Также Указом Президента Кутузову было присвоено звание генерал-лейтенанта.

благоустройство

# МИКРОРАЙОН ЮРЬЕВЕЦ БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ

Полным ходом идет строительство и обновление инфраструктуры



Накануне Дня знаний Глава города Дмитрий Наумов проверил ход строительства дороги в мкр. Юрьевец. После осмотра строящегося объекта Глава обсудил с коллегами ряд сопутствующих вопросов.

В текущем году планируется выполнить 1 и 3 этапы реализации проекта. Завершение работ намечено на 2024 год

В тот же день на пересечении улиц Ноябрьская и Институтской городок при участии сотрудников ГИБДД велись активные работы по установке дополнительных секций на светофорном объекте.

Произведена замена распределительных коробок, установлены дополнительные секции на транс-

портные светофоры, а также произведена замена кабельной линии между опорами к светофорной консоли.

После ввода объекта в эксплуатацию режим работы светофорного объекта изменится с учетом дополнительных секций: одна будет разрешать левый поворот к Институтскому городку со стороны Москвы, вторая - правый поворот при въезде в микрорайон со стороны Владимира.

На днях к Главе города обратились общественники вместе с жителями мкр. Юрьевец с просьбой установить лежачие полицейские на ул. Вольной. Работы по просьбе общественников были проведены

в рамках программы обновления дорожной инфраструктуры и обеспечения безопасности подходов к школам и другим социальным объектам.

Искусственные неровности установлены, нанесена разметка, установлены соответствующие дорожные знаки.

Уважаемые читатели! У вас также есть возможность обратиться к Главе города Дмитрию Викторовичу Наумову. Сделать это можно, записавшись на прием по телефонам: 35-33-33, 35-41-26.

вера

## ДМИТРИЙ НАУМОВ ПОСЕТИЛ ДОМ ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЕЖИ И ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ

Главе города рассказали о проведенных работах и перспективах развития



На днях вместе с митрополитом Владимирским и Суздальским Тихоном Глава города Владимира Дмитрий Наумов посетил Дом православной молодежи (ул. Большая Московская, 102) и Духовно-просветительский центр для детей и молодежи (ул. Большая Московская, 106).

Директор центра православной молодежи Наталья Демушкина рассказала Главе города о том, что во Владимире есть большой запрос жителей, в том числе и подростков, на знакомство с православной литературой, рукоделием, религиозно-патриотической работой. Все эти традиционные сферы деятельности Русской православной церкви будут представлены в центре.

В духовно-просветительском центре Владимирской епархии митрополит Тихон и директор центра Евгений Алексеенко рассказали Дмитрию Наумову о перспективах развития центра.



На первом этаже здания уже сейчас оборудованы спортивные залы для единоборств, раздевалки, душевые, полностью сформированы группы желающих заниматься, подготовлены тренеры. Заниматься с ребятами будут принявшие сан кандидаты в мастера спорта и мастера спорта, в прошлом профессиональные спортсмены. Большое внимание будет уделено военно-патриотическому воспитанию, привитию навыков походной жизни. На третьем этаже центра собираются разместить паломническую гостиницу.

- Данные центры позволяют детям заниматься не только научной деятельностью, но и развивать духовно-нравственные ценности, - считает Глава города. - А это является одной из самых важных частей в воспитании нашей молодежи.

патриотизм

## ВЛАДИМИРЦЫ ВЫБИРАЮТ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Создан специальный шеврон для наших бойцов



Очередная группа добровольцев из Владимирской области отправились на службу по контракту в учебные подразделения Минобороны. Так же Владимирская область разработала эксклюзивный шеврон для наших бойцов, который будет всегда напоминать о малой Родине.

«Отдать долг своей Родине и своему Государству, вызывает уважение и гордость. Возвращайтесь с победой!», - напутствовал бойцов министр региональной безопасности Сергей Полузин.

Областной пункт отбора по контракту:  
г. Владимир, ул. 1-я Пионерская, 92,  
тел.: (4922) 40-15-88.

знай наших!

## ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Обновлена городская Доска почета



Традиционно накануне Дня города на площади у ДК Молодежи провели торжественную церемонию занесения на городскую Доску Почета лучших предприятий, организаций, учреждений, индивидуальных предпринимателей и их работников по итогам работы в предыдущем году.

Глава города Владимира Дмитрий Наумов и председатель городского Совета народных депутатов Николай Толбухин поблагодарили всех награжденных за их талант, работу, упорство и патриотизм, вручили лауреатам

свидетельства о занесении на Доску почета и памятные подарки. Дмитрий Наумов отметил, что жители, трудовые коллективы и общественные организации, занесенные на городскую Доску почета - настоящие профессионалы, признанные мастера своего дела, активные горожане. Общими усилиями горожан Владимир будет развиваться и становиться все краше с каждым годом. Николай Толбухин добавил, что главные герои церемонии заслужили право находиться на Доске почета своим трудом, активной жизненной позицией, талантом.

В рамках торжественной церемонии Дмитрий Наумов и Николай Толбухин вручили знак отличия «За заслуги перед городом Владимиром» и памятный подарок Заслуженному работнику физической культуры Российской Федерации, ветерану владимирского спорта Анатолию Митрофанову.

### В 2023 году на городскую Доску почета занесены:

**Борис Павлов**, участник Великой Отечественной войны, первый заместитель председателя Совета Владимирской городской общественной организации пенсионеров и инвалидов (ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов);

**Ольга Дубынина**, мастер участка ручной уборки улиц «Центра управления городскими дорогами»;

**Владимир Бусыгин**, председатель Совета ветеранов МВД России по г. Владимиру;

**Наталья Елина**, заместитель генерального директора по коммерческим вопросам Юрьевоцкой птицефабрики;

**Кирилл Гербут**, исполнительный директор ЗАО «Бизнес-страст»;

**Татьяна Ковалева**, учитель русского языка и литературы гимназии № 3;

**Вячеслав Головешкин**, тренер-преподаватель спортивной школы олимпийского резерва № 4 по легкой атлетике;

**Наталья Криницына**, преподаватель хоровых дисциплин детской школы искусств № 2 им. С.С. Прокофьева;

**Александр Грибанов**, генеральный директор ООО «Аквилон»;

**Светлана Сидоренко**, директор супермаркета «Перекресток»;

**Алексей Петухов**, начальник участка проводного радиовещания филиала РТРС «Владимирский ОРТПЦ»;

**Ирина Сизова**, воспитатель детского сада № 66;

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центральный парк культуры и отдыха города Владимира» (директор Елена Артемьева);

Спортивная школа олимпийского резерва по спортивной гимнастике имени Н.Г. Толкачева (директор Виталий Иванчук);

ООО «Гарнец» (генеральный директор Ольга Тимофеева);

ООО «Шильдпанель» (генеральный директор Илья Колпаков);

Торговый комплекс «Ивановские Мануфактуры» ООО «Владимирская Девелоперская Компания» (управляющий Василий Гуцин);

ООО «Континент-строй» (руководитель Вадим Аганин);

МУП города Владимира «Городская управляющая компания» (директор Дмитрий Немков);

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение г. Владимира «Средняя общеобразовательная школа № 36» (директор Елена Кувшинова);

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение г.Владимира «Центр развития ребенка — детский сад № 109» (заведующая Ольга Филиппова);

АО «Владимирпассажиртранс» (генеральный директор Михаил Кулибаба);

Медиаплатформа «PRO город Владимир» (главный редактор Наталья Кузовкина);

Владимирское региональное отделение — Ассоциации ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск России (председатель Александр Степанов).

транспорт

## ДМИТРИЙ НАУМОВ ОЗНАКОМИЛСЯ С ПРОЕКТОМ РАЗРАБОТКИ КОМПЛЕКСНОЙ СХЕМЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА

Глава города отметил, что главное - удобство для пассажиров



На днях Главе города Владимира Дмитрию Наумову провел рабочее совещание с руководителем проекта разработки комплексной схемы общественного транспорта Александром Стрижаком. Главе города были представлены первые предложения по организации городского общественного транспорта. В рабочей встрече приняли участие заместитель главы администрации города Влади-

мира Глеб Серегин и начальник управления транспорта и связи мэрии Юрий Иванов.

Руководитель проекта разработки комплексной схемы общественного транспорта Александр Стрижак представил главе города проект новой концепции.

Глава города отметил, что при подготовке комплексной схемы общественного транспорта была проведена масштабная и квалифицированная работа: проанализирован среднемесячный пассажиропоток, число людей на остановочных павильонах, наполняемость и экономическая эффективность городских маршрутов. Также был проведен мониторинг интенсивности всех маршрутов и социологическое исследование, в котором приняли участие более 2000 жителей Владимира. Замечания и пожелания, поступившие в ходе опроса, также были учтены.

При разработке новой маршрутной схемы учитывалось расположение крупных предприятий, торговых центров, перспективы застройки новых перспективных районов города.

Дмитрий Наумов отметил, что смысл работы над Комплексной схемой организации общественного транспорта в городе Владимире состоит прежде всего в удобстве для пассажиров и обеспечении транспортной доступности во все районы города и попросил разработчиков подготовить конкретные предложения по каждому из существующих в городе маршрутов с учетом реальных потребностей горожан.



Сейчас полным ходом идет активная разработка новой схемы, формируются новые маршруты, разрабатываются варианты на перспективу развития города.



## ГОРОДСКАЯ АФИША С 09 ПО 22 СЕНТЯБРЯ

### ПАРКИ

**Центральный парк культуры и отдыха (тел. 53-23-84)**

**10 сентября** - спортивно-развлекательная программа «Слагаемые чемпиона», **12.00, 13.00, 15.00, 16.00.** (0+).

**15 сентября** - фестиваль кавер-групп «Ритмы осени», **17.00.** (16+).

**13 сентября** - анимационная программа «Остров семейных сокровищ», **12.00, 13.00, 15.00, 16.00.** (0+)

**17 сентября** - познавательная программа «Зеленая аптека», **12.00, 13.00, 15.00, 16.00.** (0+).

**Парк культуры и отдыха «Дружба» (тел. 54-16-93)**

**09 сентября** - анимационная программа для детей «МультМания», **11.30.** (0+).

**10 сентября** - тематический народный праздник «День пирога», **12.00.** (0+).

**16 сентября** - тематическая программа «Яблочко на тарелочке», **11.30.** (0+).

**17 сентября** - благотворительное мероприятие «Мы живем на одной планете», **11.30.** (0+).

**Парк культуры и отдыха «Добросельский» (тел. 53-23-84)**

**09 сентября** - музыкальная программа «Семь нот», **12.00, 13.00.** (0+)

**10 сентября** - спортивная программа «Наперегонки с ветром», **12.00, 13.00.** (0+).

**16 сентября** - анимационная программа «Семейная академия», **12.00, 13.00.** (0+).

**17 сентября** - познавательная программа «Лес чудес», **12.00, 13.00.** (0+).

**Парк культуры и отдыха «Загородный» (тел. 77-32-10)**

**09 сентября** - конкурс рисунка на асфальте «Мы говорим террору: «Нет!», **12.00.** (0+).

**10 сентября** - экологическая экскурсия «Познавательные прогулки по парку», **12.00.** (0+).

**17 сентября** - спортивный день в парке «День здоровья», **10.00.** (0+).

### ВЫСТАВКИ, КОНЦЕРТЫ

**Выставочные залы (тел. 32-58-04)**

**09 - 30 сентября** - выставка владимирских, юрьев-польских, муромских, суздальских, гороховецких, покровских, вязниковских, киржачских художников «Владимирские сезоны». Ежедневно, кроме пн и вт, **10.00-17.00.** (0+)\*

**Городской Дворец культуры (тел. 53-31-86)**

**21 сентября** - фолк-проект Народного коллектива фольклорного ансамбля «Жаворонки», **18.30.** (0+)\*

**Дом культуры молодежи (тел. 53-12-65)**

**13 сентября** - танцевально-виртуальная программа «Джинс-Пати», **11.00.** (6+)

**16 сентября** - историческая программа, посвященная Бородинскому сражению, **18.00.** (6+)

**20 сентября** - познавательная видеовикторина по правилам дорожного движения «Покатушки», **11.00.** (6+)

**22 сентября** - лирико-патриотическая концертная программа певца Виктора Чаусова «Экипаж - одна семья», **18.00.** (12+)

**Центр культуры и искусства на Соборной (тел. 32-37-32)**

**09 сентября** - программа, посвященная Дню танкиста в России «Экипаж машины боевой», **11.00, 14.00** (6+).

**19, 21 сентября** - уроки мужества, посвященные 78-летию Победы в Великой Отечественной войне **12.00, 14.00.** (12+).

\* Мероприятия, доступные по Пушкинской карте

**Внимание! В программе мероприятий возможны изменения.**

### гражданская активность

## НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ ШКОЛЬНЫЕ МУЗЕИ ВЛАДИМИРА

*Инициатором конкурса музеев стал городской Совет ветеранов*



В минувшую среду в Центре культуры и искусства на Соборной прошла церемония награждения участников смотра-конкурса школьных музеев. Конкурс проводился при поддержке муниципального социального гранта и был приурочен к 78-летию Великой Победы. Всего в нем приняло участие 35 образовательных учреждений областной столицы, которые представили на суд строгого жюри школьные музеи, музейные комнаты и музейные уголки боевой и трудовой славы.

Жюри отметило большую работу по патриотическому воспитанию детей и молодежи, которую проводят создатели школьных музеев — настоящие энтузиасты своего дела. Ведь школьные музеи и музейные комнаты наряду с государственными музеями являются хранителями бесценного фонда материальных свидетельств прошлого. Ежегодно они пополняются новыми экспонатами благодаря деятельности учебно-исследовательских объединений учащихся, поисковых отрядов.

Заместитель начальника городского управления образования и молодежной политики Ирина Пенькова подчеркнула - руководители и активисты школьных

музеев города бережно хранят память о важнейших исторических событиях нашей страны, в том числе о Великой Отечественной войне.

Председатель Владимирского городского Совета ветеранов Василий Никитенко отметил, что в школе № 9 имени Героя России Романа Кутузова создан прекрасный музей, описывающий как школьные годы, так



время военной службы нашего земляка - Героя Российской Федерации. Школьный музей — это особое пространство, где события прошлого получают новую жизнь. В музее история перестает для ребят быть просто рассказом со страниц учебника, становится наглядной и понятной.

Также в торжественной церемонии награждения победителей конкурса участвовал владимирский ветеран участник войны с Японией Борис Павлов.

Работа школьных музеев и музейных комнат оценивалась в трех номинациях: «История страны в

школьном музее», «В авангарде патриотических дел», «Герой моей семьи, моей школы».

Лучшими в номинации «История страны в школьном музее» признаны музеи школ №№ 16, 31, 41. Среди музейных комнат лучшими стали школы №№ 7, 11, 29, 43, 44.

В числе победителей в номинации «В авангарде патриотических дел» - музеи школ №№ 2, 13, 24, а также музейные комнаты школ №№ 7, 9, 21, 23, 48.

Победу в номинации «Герой моей семьи, моей школы» одержали активисты музеев школ №№ 5, 13, гимназии №3, музейных комнат школ №№ 7, 29, 38, 43, 47.

Поздравляя победителей члены жюри выразили надежду, что работа школьных музеев и музейных комнат будет плодотворно продолжаться, они пополнятся новыми интересными экспонатами, откроются новые музеи, создадутся стендовые экспозиции, сохраняя историю нашей великой Родины.

